
Numărul jcostă 50 bani (Ï cor.) 

ANUL IX. ARAD. Marţi 29 knie 1920 Nr. 1 3 6 

AÜOWAftfRNTTJÍ. : 

Pa an M 79 Lei = 140 Cor. 
Iwm. m 16 Lei —' 72 Cer, 
Trei teul « Lei «= M Cor 
Freţc! erai nweăr e & 

! 15 ea*! ean 50 HI. 
Teleién p. oraş şl te» 

terarban Nr. 7 5 0 , 

R E D A C Ţ I A 
Ş I A D M I N I S T R A Ţ I I 
Sire Je Rawánelui Nr. l/« 

fi*»ÎÎÎÎŢIUNILE 
•e af*Be.ic la adminlsteaţit 
ţi se taxează după terű 
K M B 6 C W T E L E NU SE 

ÎNAPOIAZĂ. 

Cum lucrează Parlamentul. 
Dacă priveşte cineva, în möü impartial 

aceea ce se petrece în Parlamentul României 
întregite, nu poate să nu rămâe adânc întri
stat de priveliştea dureroasă înfăţişată de 
Corpurile noastre legiuitoare. 

în' loc de discuţii calme şi inspirate de In
teresele obşteşti, o gălăgie infernală şi un sgo-
mot de neînchipuit; în loc de explicaţii, lămu
riri şi argumente produse şi dictate de o seriosă 
practică parlamentară, numai invective ce se 
încrucişează ca tăişurile unor săbii, numai 
apostrofe şi aluzii personale, numai atacuri şi 
bosculări nepermise într 'o incintă unde tre-
bue să domnească buna înţelegere, demnita
tea obligaţiilor şi preocuparea exclusivă de 
tot ceea ce este referitor la marile interese ale 
neamului. .j 

Spiritul de ordine şi disciplină intelectuala 
necesar or cărei adunări şi or cărei instituţii 
se găseşte anihilat de consideraţii personale, 
iar bunele procedee şi atitudinile de curtuo-
azie politică fug ruşinate înlocuite de explozii 
de ranchiună şi mânie şi de acte şi cuvinte de 
o întristătoare violentă. 

în fata acestui Parlament naţional, cu 
meniri istorice, transformat într'un câmp de 
bătălie, suntem obligaţi să ne punem între
barea: cui se datoreşte spectacolul acesta 
dureros şi cine este de vină că întreaga na
ţiune este chemată să aziste la un tablou a-
tâta de umilitor? 

La întrebarea aceasta nu putem răspunde 
decât numai examinând modul cum se înfăţi
şează situaţia şi un anumit aspect al chestiu-
«ilor a cărora discuţie a fost adusă în Parla
ment. 

într'o serie de articole trecute, am arătat 
în acest ziar — ce din anumite puncte de ve
dere se diferenţiază cu o nuanţă de modul de 
a privi situaţia al celorlalte organe ale Par
tidului Naţional — am arătat spunem, care 
trebue să fie rolul opoziţiei în Parlamentele 
moderne. i 

Formulând această teorie ce prin noutatea 
d a surprins pe foarte mulţi, am Învederat şi 
necesitatea de a se da sprijin, de către opozi-

; (ie, guvernului Averescu, argumentând nece
sităţile sociale şi politice ce trebuiau să dicteze 
această atitudine. 

Am cerut sprijinul opoziţiei pentru gu
vern şi controlul imparţial şi larg al acestuia 
prin organele de opoziţie, arătând însă tot 
de odată că atârnă în primul rând de guvern 
să se aşeze pe un tărâm de linişte şi de bună 
înţelegere, admiţând controlul opoziţiei ca o 
necesitate de înalt ordin cultural şi căutând 
prin toate mijloacele să dea satisfacţie obser
vaţiilor şi criticilor formulate. 

Cu prilejul alegerilor, s'au făcut, e drept 
numeroase abuzuri de organele administra
tive, cari prin parţialitatea şi modul simplu 
de a-şi înţelege datoria, au lucrat în aşa fel, 
încât fără să-şi dea seamă au reuşit să com

promită libertatea şi spiritul de independenţă 
ce ar fi trebuit ca să domnească în tot tîmpul 
operaţiilor electorale. 

Admitem că guvernul nu a putut să con
troleze şi să afle toate ingerinţele comise şi 
toate abuzurile săvârşite de organele admini
strative cari credeau că procedând astfel îşi 
îndeplinesc datoria şi obligaţiile faţă de gu
vern. 

Atuncea însă când cu ocaziunea discuţiei 
asupra validărilor, în Cameră, opoziţia a a-
tras atenţia guvernului asupra abuzurilor să
vârşite, guvernul ar fi trebuit să ţie seamă de 
controlul opoziţiei şi să caute să dea satis
facţie criticilor formulate, cu aïât mal mulf 
cu cât nu era vorba de simple şi răutăcioase 
afirmaţii, ci de fapte reale şi de probe evi
dente, a cărora seriozitate nu mai era de 
discutat. 

în chestiunea validărilor, opoziţia şi-a fă
cut datoria exercitând controlul ia care avea 
drept şi atrăgând atenţia guvernului asupra 
abuzurilor săvârşite. 

Procedând astfel, opoziţia făcea operă de 
înaltă moralitate politică, de oare ce îşi exer
cita drepturile ei recunoscute şi cerea guver
nului în numele moralei publice şi al moralei 
în politică, să îndrepte răul, să stârpească a-
buzul şi să reîntroneze spiritul de adevăr şi 
dreptate acolo unde se stabilise că acel spirit 
fusese în total falsificat. 

Guvernul ar fi trebuit să fie mândru de 
faptul că putea să arate toată puritatea inten
ţiilor lui şi conştient de însemnătatea situa
ţiei să probeze opoziţiei că era demn de încre
derea ca şi de concursul ei. 

In locul unei asemenea atitudini aşteptate 
şi loiale, de oare ce era dictată de bunul simţ, 
de raţiune şi de spiritu) unei înalte înţelegeri 
a obligaţiilor parlamentare, guvernul care re
cunoscuse formal în parlament că abuzuri 
s'au comis, guvernul s'a mărginit pur şi simplu 
să înlăture discuţia, să acopere toate inaperin-
ţele şi să salveze prin fugă de lumină, situaţia 
delicată a cabinetului întreg. 

Greşeală neertată şi cu urmări incalcula
bile. 

Greşeală neeriata de oare ce rolul guver
nelor moderne este s i apere libertăţile pub
lice, să asigure drepturile cetăţeneşti, să sus-
ţie libertatea cuvântului, să lupte pentru stâr-
pirea abuzurilor şi pentru întronarea moralei 
în politică, să se facă în mod larg şi dezinte
resat campionul ideei de sacrificiu pentru a 
se ajunge la lumină, suprimându-se toate e-
lementele îndoelnice şi întunecoase. 

Lucrând astfel guvernele sunt Ia nivelul 
timpurilor noui şi deci îşi atrag încrederea 
şi simpatia opiniei publice şi concursul nepre-
cupeţit al opoziţiei'; lucrând aşa cum a lucraf 
cabinetul Averescu, guvernele îmbracă men- i 
talitatea vechilor concepţii şi îşi atrag, în mod ! 
fatal, discreditul şi îşi dărâmă singuri o influ- ; 
enţă ce Ie este necesară. • î 

Rezultatul atitudinei greşite a guvernului, 
în chestiunea validărilor, este că actualul 
parlament în loc să lucreze pentru binele ob
ştesc, se vede tansformat într'un câmp de 
ură şi discordie, unde se anihilează sforţările 
frumoase şi unde adevărul şi lumina şi ideea 
unei înalte moralităţi necesare în politică, 
sunt ucise, sugrumate de practicele eiectorale, 
utilizate în trecut. 

Actualul guvern, cât timp era în opoziţie, 
striga că parlamentul nu lucrează şi crudă şi 
amară ironie, el însuş, dă astăzi imagina celei 
mai sterile şi mai dureroase inactivităţi. 

Dezolant şi trist tablou, destructive înţe
legere a dreptului şi răspunderilor de guver-
nământ-

tumÈtt I *m fi*. 

VlaiCB Vodă : 
e t tripa îiafnfgf « K w a i 

din Itcureştl 
f < <| 8e Alex. Aoesttn. 

Or cair air fi cunoştinţele m experienţa unui 
om de teatru şi aceea a uinui cunoscător orcât de 
fin şi competent în tainele artei dramatice mo
derne, mu credem să existe unul singur care să 
nu Vămâie uimit, surprins şi fermecat, aşa după 
cum a rămas întâia oară, atuncea când reciteş
te, sau revede în ilumina strălucitelor focuri ale 
rampei opera bogată, impunătoare şi puternică 
a lui Alex. Davilla. 

Aceea ce încântă, surprinde şi uimeşte, este 
că Vlaiau Vodă, în mândra-d şi somptuoasa-i 
Strălucire apare ca o izbitoare contradicţie, ca 
un contrast dintre o operă şi dintre o inteligenţă 
şi un suflet, o contradicţie măreaţă însă ce a 
avut darull să înalţe spre cutai i acoperite de 
lumină 'prestigiul artei dramatice nationale şi 
să adauge o per-lă uriaşă comunei liiteratiuirei ro
mâneşti. 

Spirit şi inteligenţă de elită, organizaţie lă
untrică de un aristocratism superior, cunoscă
tor adânc al mai multor limbi şi literaturi ale 
apusului, Alex. Davilla părea menit prin naş
tere şi educaţie, prin gustul său pentru tot ceea 
ce era cizelat si fin, să de în domeniul teatru
lui o operă de un larg Înţeles 'cosmopolit, o o-
peră care să fie o sinteză a moravurilor, apucă
turilor şi tendinţelor moderne si în care critica 
acerbă să se Împletească în cea mai deplină în
ţelegere, cu o subtilă şi delicată ironie. 1 

Dacă între-un teniperament şi între-o operă 
tröbue să existe o legătură logică şi o evidentă 
trăsătură de unire, lucrările de căpetenie ale lui 
Alex. Davila, credem, că ar fi trebuit să fie o 
satiră de o ţesătură delicată în care spiritul să 
însufleţească o măiastră flagelare a moravurilor, 
în 'care verva să alerge fugitivă şi uşoară, în 
care, în fine, o artă consumată să pue cu o prin
ciară eleganţă, o lalcrimă alăturea de un surâs. 

Şi totuşi în locul unei opere fermecătoare şi 
briante, în locul unei opere colorată de uşoara 
artificialitate ce caracterizează tot ceea ' ce 
este, spirit, strălucire, sCânteere, lucrarea cea 
mai de seamă a lui Alex. Davila, a aristocratului 
prin naştere şi prin cultură, a spiritului rafinat şi 
elegant, este o puternică şi fastuoasă evocare a 
trecutului naţiiunei româneşti. -i 

Rupt din sufletul poporului român, plămă
dit din sbuciumul, din lacrămile, din suferinţele, 
dar şi din măreţia şi din gloria trecutului, Vlai-
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cu Vodă este o operă măreaţă de reconstruire 
şi sinteză, ce m virtutea unei seve dăruită ou 
imense puteri circulatoare, îşi are rădăcinile în 
noianul secolelor ce s'au scurs şi fruntea, încu
nunată eu laurii victoriei, înălţată în viitor şi 
în prezent. 

Pagini de măreţie şi de sânge, de durere şi 
de bucurie, de trădare şi de sacrificiu, epoci de 
umilire şi devotament, de uitare de sine şi de 
admirabilă iubire de moşie, tot ceea ce înfioară, 
înaltă şi împodobeşte o istorie naţională, sunt 
strânse, concentrate, în Vlaicu Vodă, cu arta u-
nui tot definitiv. 

Versul savant şi colorat, scăpărător ca un 
colan de pietre scumpe, aruncă scânteierea u-
nui impunător foc de artificii; ideea susţine ver
sul cu puternice osaturi rezultate dintr'o strânsă 
înlănţuire a evenimentelor istorice; sentimen
tele aleargă bogate, variate şi fluide de-alungul 
ţesutului acesta realizat cu atâta îndemânare şi 
firnba, o neaoşă limbă românească, îmbracă 
întreaga dramă, drama sintetizată şi sguduitoa-
re a secolelor, într'un vestmânt pompos şi ar
gintat, ce are focul şi reverberaţia sim
bolică a colorilor unui stindard national. 

limba din Vlaicu Vodă este o limbă profun
dă, bogată în nuanţe şi în înţeles, gravă şi în
grijorată ca şi sufletul strămoşilor, limbă de 
cronici şi de letopiseţi, menită să îmbrace as-
piratiuni puternice, porniri eroice şi palpitatjuni 
nebănuite. 

La adăpostul acestei limbi sănătoase şi evo
catoare, apar boerii şi hatmanii cu săbiile îndo
ite, cu gugiumanele lor impunătoare, cu figu
rile aspre şi solemne, bătute de ploae şi de vânt, 
arse de jarul câmpurilor de bătălie; apar sfă
tuitorii tronului, dregătorii credincioşi ai nea
mului, preoţi slujitori ai bisericelor şi credinţei, 
lăsând cârja păstorească pentru paloş; la adă
postul şi în lumina limbei. smulsă secretului 
hrisoavelor, apar răsboinicii cu coifuri şi zale 
sclipitoare, apar domnitele cu figuri delicate şi 
suave şi atâta de vii şi de reale că par coborâte 
din tablourile de pe pereţii bisericelor strămo
şeşti: la glasul acestei mândre şi somptuoase 
evocări apare, în fine, întreg trecutul nostru cu 
uriaşa-i şi însângerata-i frământare, cu patimile 
lui vulcanice şi cu nimbul de glorie neîntinată, 
făurit poporului de o bărbăţie neînfrântă şi de 
o neabătută credinţă în puterile lui Dumnezeu. 

Versul sugestiv şi larg, limba răsunătoare 
şi bogată, sentimentele variate şi adânci, dau a-
vânt imaginaţiei, care ev'oacă munţi împodo
biţi de umbră, codrii măreţi şi tainici, martori 
ai atâtor biruinţe, foşnet de iarbă şi de cetină 
ce a fost totdeauna înrudită şi cu gloria voi
vozilor noştri şi cri suferinţele fără de margini 
ale poporului român. 

Si în mijlocul acestui alai covârşitor, în mij
locul hatmanilor, al luptătorilor şi al domnite
lor, al poporului ce urlă sau aclamă, agitat ca 
marea înfuriată de furtună, Vlaicu Vodă, apare, 
nu aşa modlest şi mic cum l'a văzut poate Isto
ria, ci grandios şi mare, cu proportiuni titanice, 
proeetându-se peste suflet şi inteligentă cu o 
forţă şi o autoritate de. simbol. 

Astfel în sguduitoarea creaţie a scriitorului 
Vlaicu Vodă nu se înfăţişează izolat, ci purtând 
concentrate în el toate calităţile şi toate virtu
ţile marilor noştri voevozi. 

Si atunci în inima lui Vlaicu vezi că bate 
de o dată inima tumultuoasă şi eroică a lui 
M'ihai Viteaza; prin mintea lui vezi străbătând 
înţelepciunea lui Alexandru şi Mircea oel Bă
trân., în dragostea lui de tară, dragostea de mo
şie a lui Tepeş, credinţa neînfrântă a lui Stefan, 
şi devotamentul lui Ion Vodă cel CmmpM:. 

Astfel gândit, astfel văzut şi înţeles, viteaz 
şi aprig. înţelept şi hotărât, iertător şi bun, Vlai
cu îşi pierde importanta-i individuală pentru a 
deveni o energie şi o forţă, o icoană şi-un sim
bol, o formă materializată a trecutului şi o viziu
ne superbă şi sguduitoare a sufletului national. 

* 
O operă atâta de bogată, de cizelată si puter

nică nu poate de cât să dea aripi şi avânt inter-
pretărei, îndemnând pe artişti să se înalte dea
supra propriilor lor puteri. Şi a fost minunată a-
ceastă interpretare precisă şi evocatoare, bo
gată în colorit istoric, elocventă ca o proectiune 
de lumină pornită din paginile îngălbenite de 
vreme ale cronicilor. 

Figura Voevodului Vlaicu apare în adevă
rata şi româneasca-i strălucire, înobilată de vi-
eiunea artistică idealizantă a dlui Aristid Deme-
triad; Banul Miched clamează dragostea şi de

votamentul pentru Tron al războinicilor şi boe-
rilor, prin vocea convinsă şi bărbătească a dlui 
Victor Antonescu care găseşte accente de un pa
tetism impunător în admirabilele versuri unde 
se arată ce înseamnă „datina" pentru români; 
d. I. Dumitrescu biruitor şi' cu o voce, -căreia ade
vărul ce o însufleţeşte îi dă duritatea bronzului 
aruncă doamnei maghiare şi catolice, în fată, 
crimele şi urzelele-i sinistre şi modul cum înţe
legeau noţiunile de „cinste şi de datorie" boerii 
noştri moldoveni; domnita Anca parfumează în
treagă această bărbătească atmosferă cu gân-
du-i candid şi cu chipu-i gingaş şi suav ce gă
sesc în dna Marioara Antonescu cea mai gra
ţioasă şi mai îndueşătoare a lor expresiune, tot 
ansamblul joacă, în fine, cu o desăvârşită armo
nie şi cu o remarcabilă desfăşurare de înţele
gere şi de talent. 

Peste această luptă aprigă pentru scăparea 
libertatéi şi a prestigiului patriei, silueta întune
coasă şi măreaţă a dinei Clara proiectează o um
bră largă şi îndurerată, atunci când încearcă să 
sdrobească prin mijloace lăturalnice şi mânjite 
de trădare gloria şi oştirea unui neam. 

Dna Constanta Demetriad, artista ou ţinuta 
impozantă şi trufaşă, cu figura ce păstrează, ne-
lalterată, linia clasică a marmorei, artista ce stă
pâneşte în tot timpul scena cu atitudi'nele-i şi 
şi gesturile-i de o impresionantă maiestate, dă 
rolului Doamnei Clara, un relief întunecat şi su
veran. 

Privind-o în jocu-i sobru de tragediană, iţi 
vine aproape să regreţi că o interpretă poate să 
legitimeze cu arta sa până şi ura şi pasiunea 
răzbunărei şi să ridice până şi trufia şi trădarea 
pe înălţimea unui piedestal 

Culoare istorică, reconstruire şi evocare a 
epocei, costume bogate şi decoruri alese si fixate 
cu ochi şi mână de artist, au ^contribuit să asi
gure succesul şi să deslăntue entusiasmul unui 
public fermecat şi numeros. 

testatăfiw ie tiatni, 
Cu toată timiditatea şi sentimentul de jenă 

pe care îl comportă ocaziunea, ne vedem nevoiţi 
să atragem atenţiunea asupra unui fapt de na
tură să ne cauzeze vizibile îngrijorări, în cazul 

! când nu am avea satisfacţia să credem că el nu 
! e de cat sporadic şi accidental. 

Cu prilejul reprezentaţiilor date de trupa 
j Teatrului national din Bucureşti, am rămas fără 
j îndoială plăcut surprinşi-de entusiasmul publicu 

lui arâdan faţă de nişte spectacole jucate atâta 
de superior. 

Satisfacţia noastră ar fi putut fi deplină dacă — 
şi aicea observaţia noastră se face timidă pentru 
a fi bine primită — dacă liniştea spectacolelor, 
mai ales la începutul lor nu ar fi fost turburată 
de trântituri şi scăpări de scaune, de sgomote în 
fundate şi confuze, de interjecţii, exclamaţii ră
bufnea, în sală şi pe coridoare si de o regre
tabilă îmbrânceală la intrări şi de glume şi a-
postrofe de un spirit şi o vervă îndoelnică, ce 
creiau un al doilea spectacol, vai! acesta din ur 
mă, cu cât mai simplu şi mai puţin interesant. 

Un obicei frumos în toate ţările civilizate este 
ca spectatorii să vie la teatru la ora indicată, 
să păstreze ordinea şi liniştea, iar celor întâr
ziaţi să li se închidă uşile... cu politeţe, până la 
sosirea antractului liberator. 

Grija spectatorilor de a veni la vreme, de a 
nu deranja şi a fi inoportuni, este o manifestaţie 
a respectului ce or cine îl are pentru teatru şi o 
evidenţiare a modului cum trebue înţeleasă arta, 
în înţelesul ei superior. 

Nu ne place, de sigur să ne deranjeze alţii, 
de ce nu am respecta prin urmare principiul de 
frumoasă politeţe ce spune că nu trebue să su
părăm pe ceilalţi? 

Să venim deci de vreme la teatru şi să intrăm 
acolo cu liniştea cu care se pătrunde în biserică, 
de oarece teatrul este un templu al civilizaţiei şi 
al culturel. 

Să lăsăm acasă glumele şi nerăbdarea şi o 
dată întorşi la domiciliu, ne {putem descărca 
nervii trântind propriile noastre scaune, glumind 
pe socoteala alor noştri şi dând semne de bucurie 
sau tristeţe, după timp şi împrejurări. 

Procedeul ni se *>*r* onorabil şi în interesul 
tutulor. , , . . . , 

INFORMAŢIUNL 
— Din cauza lipsei Oe spaţiu şi a ïnfmde-

rei ce am crezut necesar să dăm „Cronicei 
dramatice" referite ' „Vlaic" VoHä» «mâ
năm pe mâne eroiiica noastră relativă ta 
„Oedip Rege". 

Marele succes »ţimit Oe d. Nottai 
rolul regelui Theb « îndreptăţeşte, să oe 
păstrăm dreptul d * vorbi pe larg despn 
sguduitoarea crea íe a maestrului. 

— In urma insistenţelor puse din public 
pe lângă direcţiunea Teatrului. Naţional din 
Bucureşti de a se complecta numărul specta
colelor fixate, repeţindu-se două din piesele 
reprezentate până acum, s'a luat decizia să 
se dea pentru a doua oră Marţi 29 Iunie, 
„Hamlet" şi Miercuri 30 Iunie „Viforul" 

Biletele cu numerile 5 şi 6, numere de or
dine ale reprezentaţiilor, sunt valabile pentru 
serile de Marţi şi Miercuri. 

* 
— Senatul republicei cehoslovace a acceptat 

programul guvermdui, 
» 

— Ministrul finanţelor republicei cehoslovace, 
anunţă, că a suspndat cu desăvârşire cumpăra
rea bancnotelor stampilate ale băncii austro-
ungare. 

' * 
— Consiliul oraşului a încheiat contract cu i 

întreprinzătorul român Alexandru Baciu pentru 
aprovizionarea oraşului cu zahăr. D. Baciu va 
pleca zilele apropiate în Cehoslovacia in acest \ 
scop. Deocamdată se vor cumpăra pentru po
pulaţia oraşului 10 vagoane zahăr. 

— Profesorii din vechiul regat, cari funcţio
nează la liceul „Moise Nicoară", au hotărît ţi
nerea de cursuri pregătitoare şi de perfecţio
nare din studiul limbei române, limbei francezei 
şi al matematicei, pentru toate persoanele, cari 
doresc învăţarea unuia din studiile amintite mail 
sus, pentru elevi, preparaţi în particular, precuml 
şi pentru elevii rămaşi corigenţi si cari voescl 
să treacă examenul în luna Septemvrie 1920,\ 
ia una din şcoalele secundare din ţară. 

înscrierile şi lămuririle în privinţa progra-, 
mului şi a plăţei se primesc la liceul „Moisu 
Nicoară" între orele 11—12 a. m., începând de\ 
la 20 iunie şi va ţine până la 10 Iulie, după can\ 
dată se vor începe cursurile. — Comitetul. 

— Muncitorii minieri din Boemia nordică,! 
au început agitaţii în rândurile întregei munci-[ 
torimi, pentru obţinerea unei urcări de salaj| 
cu 150 la sută. i.i, 

— Reuniunea română pentru ocrotirea vâna 
tuluî. Toţi membrii -reuniunei sunt rugaţi, ca ml 
cel mai scurt timp posibil să-şi anunţe adresa,! 
secretaritulul. reuniunei (Trăian Ciapa Cluj strj 
Garai-János 27), pentru a li se putea asigur 
permisul de arme deja primit şi pentru a se pil 
tea immanua permisele încă ne expediate. 

Rugăm totodată pe toti domnii membrii 
comunice secretaritului, dacă voSese a aboii 
revista oficioasă „Vânătorul" care va apăr 
de curând, fiind calculate, în taxa de aboname 
numai spesele efective. 

In fine sunt rugaţi toti membrii, să plătea 
taxa de membru restanta pe anul trecut, precu 
şi taxa pe anul curent, la banta „Vatra" în CtoJ 
Piaţa Unirei 22, notând pe cupon, că banii su 
trimişi în contul taxei de membru a reuniun« 
Cluj, la 24 Iunie 1920. Dr. Qheorghe Nedici, ©rţ 
şedinţe. i 1 h 

DACA DOREŞTI SÀ CUMPERI MOBILE 
să nu-ţi pară râu de cheltuelele unui drum 
îs Târgul-Mureş şi sd vezi uriaşele, splendk 
aranjatele saloane de mobile aiul s a a 

S Z É K E L Y Ş I RÉTII 
Fabric i de mobila transilvăneană S. p. A. 

Se ICOf 
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P a r l a m e n t u l . 
Şedinţa Camere! delà 23 Iunie. 

Preşedintele de vârstă deschide şedinţa la 8 
MS diin. Miniştrii r»r<ventî dnli : Averoscu, Ar-
jthianu, Trancu, Cudalbii." 
i D. Iorga anunţă Camera că azi abir se va fac* 
ftcheta ia Regie. • . . 

e la Vot luarea în consideraie a con» 
i Ci îar Modest Soatlat, « j st respinsă 

iu i/o voturi contra 67. 
, Iorga î$i exprimă speranţa cil tojüe pasifoi-

PJBe de azi vor dispărea cu timpul din raporturile 
i ii Í '•: potliti i rarnâind întare „• • tai deosebi-

•iie de concepţii etic politice., ' 
Dsa nu se poate opri totuşi de a semnala modul cum 
i'au desfăşurat alegerile delà Sălişte, care nu au 
fost ale alegătorilor, ci ale administraţiei. Arată 
roiul jucat de prefectul Sibiului Comşia; în acele 
alegeri. Pentru abuzurile săvârşite, d. Iorga a-
daogă, că 1-a dat în judecată. Citeşite punct cu 
punct temeiurile contestaţiei delà dosar. 

D. Iorga încheie, invitând pe candidatul ales 
d. Bucşan să "facă gestul cuvenit de a refuza un 
mandat câştigat prin ilegalitate. 
' D. BUCŞAN declară că tot timpul campaniei 
nu numai că nu a/ îndemnat la abuzuri, dar n'a 
avut decât cuvinte de laudă pentru d. Iorga ca 
învăţător şi luminător al poporului. 

In cursul apărării, d. Bucsan recunoaşte că 
a fost întovărăşit de prefect în câteva comune. 

— Opo/Jtia aplaudă satisfăcută, 
D. Bucşan recunoaşte deasemeni că s'a convo

cat notarii şl primarii. 
— Opoziţia aplaudă şi mai zgomotos. 
D. BUCŞAN: Pentru asigurarea ordinel în faţa 

făcuei dezordinci pe care a-ti aprins-o dv. 
Majoritatea ariaudă, minoritatea protestează. 

Un viu duel de altercaţii şi ameninţări se anga
jează între dnii Al. Vaida şi Torna Ionescu, în ju
rul cărora se grupează deputaţii. 1 

D. GEN. AVERESCU referindu-se la acuza
ţia că dsa ai ucis 11.000 de ţărani în 1907, învită 
pe acel d. deputat care a rostit acuzaţia să vie la 
tribună, şi să facă dovadă. ' 

D. IORGA cere dosarele. 
D. AVERESCU nu contestă că abuzuri s'au să

vârşit, v 
D. ST. POP iai cuvântul, la propunerea închide? 

Irii discutiunii cerută de majoritate. 
Membrii majorităţii încep să părăsească incinta 

vociferând. 
D. POP: Am avut lupte mai grele de purtat, 

.nu mă tem de ameninţările dv. 
Dsa spune că pu se poate trece uşor pefate 

fapte confirmate ciliar de d. Bucşan. La o întrcj 
rupere de pe banca ministerială, d. Pop declară 
că regretă că d. gen. Averescu a strâns sub scu
tul său pe toate elementele care au luptat alături 
de unguri sub stăpânirea Ion 

Se pune la vot luarea în considerare care e 
respinsă cu 199 voturi contra 87. 

Dr. AUREL DOBRESCU prezintă o contes
taţie asupra alegerii delà Ocna Sibiului, unde a 
fost ales d. O. Popa, oprindu-se asupra unui sin
gur motiv din cele depuse la dosar, acela, că s'a 
îmbrăcat în uniformă de ofiţer, dându-se drept 
secretar intim al dlui gen. Averescu. Conchide la 
facerea unei anchete parlamentare. 

Dsa arată cum a fost bătut de agenţii electo
rali. 

— Prin ridicarea de mâni majoritatea votează 
contra luării în considerare a contestaţiei. 

D. dr. LUPU ia cuvântul în chestia de regu
lament 

Preşedintele amână discutUmea. 
D. I .MANIU referindu-se la afiümatlunea dlul 

Averescu, că un prefect din partidul national, a 
demisionat, pe motivul că i-s'a cerut să facă po
litică, arată că telegrafic dsa a fost înştiinţat de 
prefectul în chestiune că şi-a dat demisia urmând 
pe d. Maniu în politica sa. 

Declară apoi că partidul naţional n'a cerut nici 
un moment prefecţilor, aparţinând acestui partid 
să îngereze în alegeri. 

D MANIU răspunde si la acuzaţia de obstruc-
tfcmism adusă opoziţiei. 

Nu putem totuşi închide ochfi atunci când le-
£tle se calcă. Masele poporului nu trebud sS. pri
mească o asemenea educaţie a călcărilor d» legi. 
Justiţia trebue să biruiască. 

Se continuă aipoi seria validărilor. 
D. CHIROIU desvoltă contestaţia contra ale

gerii dlul Tăslăuanu din cercul Turda Mures. 
Arătând abuzurile şi ilegalităţile săvârşite, în

cheie cu următoarele cuvinte: 
Eu nu voiu învita pe d. Tăslăuanu ca să-şi de-

pue mandaul smuls prin ilegalitate. II cunosc şi 
sunt sigur că nu va avea această bărbăţie. Dânsul 
nu o are în chestii de onoare necum în chestia sa
crificării mandatului. 

D. TĂSLĂUANU luând cuvântul este întâmpi
nat de întreruperi şi acuzatiuni pornite din rându
rile opoztiei. D. Tăslăuanu referindu-se la acuza-

„R O AI« NUB» 

ţhuiile aduse activităţii sale oa ministru, spune că 
nu va răspunde decât faptelor dovedite. 

Discută apoi motivele contestaţiei, socotlndu-
ie neîntemeiate. i 

Se votează validarea cu bele care întruneşte 
156 voturi. 

D. BRAŞTEANU ţăran ardelean se ridică la 
tribună şi spune că cei cari au trădat cauza ţă
ranilor lardeleni suni chiar töranbtíi din regat, 
cari n'au! recunoscut candidatura tăranilo» arde
leni 

Cer icuvântuJ 'mai mulţi ţărănişti. 
D. GEN. AVERESCU făcând apel Ia ordine, 

propune tinerea a doua şedinţă pe zi, pentru «jftş-
tigarea timpului util pierdut din cauza opoziţiei. 

Pîreşediîntele anunfrjă inaugurarea fcetori ckfaia 
şedinţe cu începere chiar de azi: delà ora 8 jum. 
12 dim. şi delà 4—8 d. a. 

Şedinţa se ridică la ora 1 d. a. 
Şedinţa Camerei delà 26 Iunie. 

BUCUREŞTI. — Şediifla de dimineaţa e^te 
prezidată de d. Lucaciu. Prezenţi sunt dintre mi
niştri d. Averescu, Tăslăuanu, Cudalbu, Mocso-
nyi, Garoflid, Trancu-Iaşi şi Goga. Se citeşte pro
cesul verbal al şedinţei de eri.. La sumar vorbeşte 
d. Cretu, apărându-se de atacurile cari i-fc'au a-
dus în şedinţa precedentă, de către d. Tomegea. 

D MIŞA VASIESCU aduce învinuiri şi jicneşte 
cu cuvinte grave pe d. Bastina. 

ŢĂRANUL ADAM, declară, că discuţiumle a-
cestea sunt de prisos şi crede că ţărăniştii nu tre
bue amestecaţi în discutiunle pătimaşe dintre par
tide. 

D. MOSCOVICI, socialist, face contestaţie la 
alegerea* din Văscăuti a dlui Aurel Turcani, care 
se respinge cu 171 contra 93. 

D. ministru ARGETOIANU cere să nu se mai 
facă obstrucţie, cerând votări cu hile.\ Comunică, 
în special pentru deputaţii de peste munţi, că gu
vernul a hotărât schimbul coroanelor în Iei, cu 
începere de 1 Iulie. Dacă timpul se consumă în dis-
cutiuni sterile, guvernul nu va putea fi învinuit, 
că retragerea coroanelor, nu se va face pe baza 
unei legi votată de parlament. 

D. IORGA, aduce la cunoştinţă guvernului că 
adunarea fiind Constituită guvernul poate veni cu 
orice proecte de lege, celelalte validări putând fi 
discutate după terminarea altor lucrări urgente. 

D. AVERESCU, lămurind unele pasage din 
regulament arată că validările trebue terminate 
naintea constituirei birourilor. Dacă însă opozi
ţia consimte să se comjtituiască birourile mai na-
inte, guvernul nu se opune. 

Continuându-se validările d. ministru Argcto-
ianu, cere cuvânt pentru a face adunării nişte co
municaţii extraordinare. 

D. ARGETOIANU, anunţă camerei că s'a pus 
mâna pe o corespondentă delà Budapesta, trimisă 
perisonagiillor iredentiste din Banat, prin care a-
ceştia din urmă erau sfătuiţi să ridice steagul i-
redentist şi să acorde voturile lor listei socialiste. 

Coiresponiden/ia se va cunoaşte lîn întregime 
cât mal curând, cu prilejul apropiatului proces dr. 
Roth Otto, fost comisar guvemial ungur al Baniaf-
tului, şi azi arestat la Timişoara. D. Argetoiami 
face apoi următoarea reflexie: De unde curentul 
socialist atât de puternic la Caliacră şi Durostor, 
căci ştiut este, că deputatul socialist Ştefanoff este 
proprietarul a 4000 pogoane de pământ în Cadri-
later. Este drept, că nu am prins nici o corespon
dentă între Sofia şi Cadrilater, dar avem informa-
tiuni, c'a existat. 

Preşedintele consultând adunarea pentru pre
lungirea şedinţei, aceasta refuză. Se anunţă vii
toarea şedinţă pentru ora 4 d. a. 

In şedinţa de d. a. se continuă desbaterile va
lidărilor. 

senattuií. 
BUCUREŞTI. — Senatul se deschide la ora 

9.30. Prezidează d. general Coaindă. De faţă 
Surft mïnislrii Argetoiaiiu, iVăleanu Ni)tă Ser-
ghiu şi Tranen. 

După facerea formalităţilor obişnuite s'a tre« 
eut la ordinea »Hei. 

D. general MACRIDESCU, cere dosarul r e 
feritor la cumpărarea celor 22 vagoane de • 
sulfat de cupru. t 

D. DRAGO MIRESCU anunţă o interpelare 
privitoare la sumele de bani, date de guvernul 
central Casei Noastre din Balsarabiai 

Se va deaza apoi alegerile delà Mureş-Turda 
Solnoc-Dotbâca, Gherla, Caraş-Severin. 

D. CUZA, senatorul Aradului, este validat 
cu 101 Voturi contra 36. * 

Urm ând să se ceteasteă răspunsul la mesa
giu, preşedintele declară şedinţa secretă. 

Evacuarea Galiţiei de ost. 
Praga. — Ziarele mantă, că guvernul polon, 

a ordonai evacuarea Galiţiei de ost. Trupele 
cehoslovace înaintează în aceste ţinuturi. 
»«, , „ ;:r_. 6 .. (Agenţia „Damian".) 
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TELEGRAME. 
(Agenfl* ,$mtmf). 

OFENSIVA ALIAŢILOR CONTRA TURCIEI 
Paris. —„Journal des Débats" află delà 

legaţiunea elină, că aliaţii au început ofensiva 
contra generalului Mustafa Kemaf paşa, şi că 
se semnalează rezultate favorabile. 

Din Smirna se anunţă, că trupele turceşti 
naţionaliste, cari au fost concentrate la Ak-
bisar, sub presiunea trupelor greceşti au fost 
nevoite a se retrage spre răsărit, oraşul Ak-
bîsar ajungând în posesiunea trupelor greceşti. 

Ştiri din Constantinopol anunţă, că naţio
naliştii turci, fiind bătuţi de englezi la Izmid 
şi de francezi la Sunguldag, ordinea şi liniştea 
a fost restabilită în numita regiune. 

Boicotul contra Ungariei. 
Viena. — Boicotul contra Ungariei continuă. 

Cancelarul Renner a avut eri o întrevedere cu 
ministrul plenipotenţiar maghiar la Viena, dr. 
Gustav Gratz, care a cerut intervenţia binevoi
toare a cancelarului Renner, pe lângă secreta
riatul general international al sindicatelor. 

Se aşteaptă sosirea a trei delegaţi ai sindica 
telor, din Amsterdam, cari prin mijlocirea dlui 
Renner, vor negocia cu delegaţii guvernului 

maghiar. » 
Noul cabinet german s'a format. 

Berlin. — Preşedintele Ebert, la 25 crt. la 
propunerea făcută de cancelarul Fehrenbach, a 
numit în noul cabinet pe următorii miniştrii: 
Heinze, justiţie şi locţiitorul cancelarului, Si
mons externe, Koch interne, Wirth finanţele, 
H&mes alimentaţie, Gicsbert poştă, Oroener co 

municaţie, Gessler război, Schölt economie, 
Rauner tezaur. Miniştrii ceilalţi vor fi numiţi 
mai târziu. Noii miniştri se vor prezintă în par
lament, la începutul lunei viitoare. 

Misiunea guvernului Giolitti. 
Roma. — „Agenţia Ştefani" anunţă că d. 

Giolitti, prim ministrul Italiei, a făcut la 25 crt., 
la ambele corpuri legiuitoare declaraţii în nu

mele guvernului. D. Giolitti a accentuat, că 
tinta principală 'în politica externă a Italiei, nu 
poate fi alta decât asigurarea păcii trainice, în 
întreagă Europa, pentru a putea începe opera 
refacerii. 

In acest scop, guvernul Italiei, îşi consideră 
de o datorinţă primă, să întreţină relaţiile cele 
mai cordiale cu aliaţii şi asociaţii, cari în cursul 
războiului mondial au fost alături de Italia. De 
asemenea vor trebui întreţinute relaţii amicale, 
cu toate celelalte state, chiar şi cu guvernul rus, 
pentruca să putem 'ajunge la pacea complectă. 

Războiul polono-rus. 
Varşovia. — In Polonia luptele continuă cu 

înverşunare. In cursul luptelor dintre grupul ge
neralului Römer cu corpul de cavalerie roşie de 
sub comanda generalului Budintz, acesta din 
urmă a încercat pierderi mari si a fost nevoit să 
se retragă. m 

înverşunarea atacurilor bolşevicilor a scăzut 
mult. 

Remanierea guvernului bolşevic? 
(Paris. — „Standard" află din sursă diploma

tică ştirea, că numeroşi conducători bolşevici 
între ei şi Lenin, se străduesc să formeze guver
nul de coaliţie. Se aşteaptă o apropiată remani
ere a guvernului sovietic. 

Guvernul sovietic a numit pe Litvinow repre
zentant in Norvegic. 

Concesiuni de ordin militar Germaniei^* 
Londra. — „Times" anunţă în legătură cu 

chestia dezarmării Germaniei, că membrii con
siliului suprem, au ţinut cont de contestaţiila 
Germaniei şi au permis ca republica germană 
să-şi mărească trupele de poliţie delà 80 de mii 
la 150 de mii. 

Criza de guvern în Polonia. 
Berlin. — Serviciul de presă polon-gèrman 

anunţă din Varşovia, că deputatul Vitos, a depus 
mandatul formărei guvernului, deoarece toate 
negocierile cu partidele au rămas fără rezultat. 

Cenzurat: lUex. î . fetamatlad. 
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PRIMARIA BRASULUI CU DREPT DE MUNICIPIU ARAD 

$ r . 5413—1920. r-m. 

Publictţmne. 
In urma adresei depozitului şi masutän-

ţei Arad, adus ia conuştioţa publică, că co
mandantul garnizoanei Arad, intenţioeeaiă 
iniiiaţarea uaei siajuie măcelarii, pentiu în
treaga garaizoană. 

Provec deal, pe toţi aeei măcelari, cari 
ar dori să caaoureze să anntţc aeeasta do
rinţă, Comaadantîlui Oarsizoaaei, ÎQ forma 
unei oferte, pâaă în 1 Iulie a. c. 

Cantitatea de carne ce trebuie zilnic 
furnisată. este de 7—8000 Ucram?. 

Conditiuiîlo se pot vedea în carnetul de 
sarcini delà Gomenduirea P.eţei (edifreiul 
primăriei.) 

Arad, la 28 Unie 1920. 
Dr. Rohu, 

primar. 

„. a n u n ţ . ' r . 

Subscrisul locţiitor în creerul munţilor, sunt 
îa poziţie de a oferi tot felul de lemne industriale 
(scânduri, grinzi, laturi etc.) cu preturi după în
voială. Material de pruna clasă, din mâna pro-
ducentilor şi nu a speculanţilor. Cei interesaţi 
să se adreseze Iui: Petru Stan 

comerciant. 
ALBAC 

pa Câmpeni (Topánfaiviai) — Turda Arieş. 

ROMÂNIA. 
Ministerul instrucţiunii şi al cultelor secretaria-

- tul general, Cluj. 
No. 16397—1920. 

Curs nou pentru Învăţătorii — ajutori. 
Se anunţă, că secretariatul general deschide 

un curs nou pentru formarea de învătători-aju-
tori la şcoala normală de fete din Cluj. 

. Cursul începe îa 10 Iulie a. c. 
La acest curs se primesc elevi şi eleve ab

solvente de 4 clase secundare (liceu, civile, 
reale). »... 

Prin excepţie se primesc şi elevi şi eleve, 
cari au cel puţin două clase secundare dacă se 
obligă să-şi cornplecteze clasele până la IV să 
participe la toate oursurie continuative şi să dea 
examenul de capacitate', (diploma de învăţător) 
după 4 ani de funcţiune. Cursişti să întreţin pe 
cheltuiala statului: Cei cu 4 clase secundare se 
vor prezenta cu documentele pe 10 Iunie la 
şcoala normală. Ceilalţi vor aduce cererea în 
persoană la secretariatul nostru, spre a li se 
comunica rezultatul. 

Ni 1477—1 Secretar general : 
Dr. PRIE. 

Salfat de capra 

piatră vânătă 
veritabil englez, 98 procente, In orice cantitate, pentru 
preţul cor. 56, chilogramnf, asemnat de autorităţi cu 

preţul de cor. 52, rafia 110 cor. de vânzare 

soc. com. pe acţii ARAD, Bul. Regele Ferdinaai. 
A 1444-5 

GRUNWALD şj MOSKOVITS 
Mare magazin de zahăr, 
zaharicale, fructe colo
niale, mătfuri de No-
rinberg şl mărunţişuri. 

A R A D , (In fată cu primăria) 
Gu 1 2 6 0 - 1 2 

ADR si 
în orice cantitate oampără 

Giuvaergiu, casa eeotrdä 
Boi. Ref. FerdUand (iozseí FSharceg) 12. 

ko 1S61—10 

Case particulare pentr« fa i l l i ! 

gl case cu l o c a n t a libera, de Închiriat 

Anaiminte se pot primi In hiroal 

Ili I L E X I H 0 R U HERZOG 
uilslenar it biitf, Str. Wiltzir J é h í Ir. I i 

He 1 4 1 8 - 1 0 

n i M T P JEAN ETA MOHR AHAD 
L / I l l 1 Ej pfeţa u u i e r • « M i r u l 1. 
technidanä-dtntistt diplomată, emre m lutrmi timp de 2* áe 
ani pe terenul dmntittie eijifiănd cèle mmi frwm»m*e rmud-
tmte, in tel» moi mari erate mie htmii cm Nea* Ttrk, Berlin 
fi Tien», aduc» lm cwnţtinţt On. pttihe că m desubi» atetier 
da»tistic patrivit cerinteltr mtdêrne. PmtienfH fëtesc mei 
tel mai iun tratament iută gittem american fi herimee. 
Eztrattü êe dinţi, ttial* mneetesie, ßträ niti t durere (prin 
dtgtrmre) Ptéari de mur fi cereanc, tetfclul ée dinţi eu 
Ciuciuc eu fi fltrë ktltă, cu celule aerione. Flambe de mmr, 
m'ÇÙtt, percelan fi dment dupa tarif modera*. Coneultuţiuni 
file $—12 dim. fi 2—7 d. m. Pentru pacienţii din pre
tinde lutriri in termin de 24 ere. M» Ht S—êH 

99 TraisylvMia fabrică 
de ghete în firad s. p. a. 
GHETE e l l n i e , trataiee, leffloe. 

Pentru marii negustori preţari avan
tajoase. Oferă boconci bine lucraţi, 
pentru muncitori, societăţilor m'îiere, 
marilor întreprinderi industriale şi 
altor societăţi cooperative. T 1*27 

t i 

ff C o r n u l V â n ă t o r u l u i 
Otel, restaurant şî Cafenea* 

Culină exceleală, îa caieaea 
mâncări şi beuturi alese. S e r 
vieiu prompt. K« 1343 - 2 0 

Cu material de cea mai bună calitate 
mai frumos vopseşte curăţă şi spală 

Cea mal de încredere fi cea n t i cunoscută fabrică de 
vopsit stofe, «răţire chimici şi ipilat eu aburi. — Urin« 
fabrieei : strada Szarvas Nr. S. — Bireul de colecţionare ; 
sfrada I. Bratianu (Weftzer) palatul Minorilor, strada 
I. MetliMu (Forray) edificiul buorlcei româneşti ţi strada 

Asztalos Sí ador nantirai l. A 1881—4 

Armăsar alb Lipitan 
etatea 5 ani de vânzare. A se ad
resa dtritarii fa str. Eitiinescu 56 

la ziua de 2 şi 3 EuIJa ira 3 im. 
Pe U7f—3 

OSGAS HOLUNDER 
S O C I E T A T E C O M E R C I A L Ă , 
BANCĂ ŞI CASSA DE SCHIMB 

MUD, str. B R U R (EÖTVÖS) 5. 
Gumpără şi vinde hârtii de 
valoare, preaum şi monete 
străine. Primeşte comisioane 
pentru totfeSul de afaceri de 
bancă şi comerţ. H J 1243 

IOAJW KO O 
WMgtzlm de s«aaafacJ«rá şi şttfe de 
modă Arad, Batevaraul Rejde F or
ei ins« d (Rarei Béai) casa Waniesek 
Recessaadi depozitai bogat asortat 
cu articeie de ataa*iaciari şi sto-
firie, «agra si fa dstali». Kö 1355-29 

VmWÊBmWÊmWKmWHËWÊKIÊÊ&ËnW&ï&&lfli 

, INTERNAŢIONALA' 
SOCIETATE GENERALĂ ROMÂNĂ DE 
TRANSPORTURI INTERNAŢIONALE S.A. 

CENTRALA • B a c a r e ş t » , strada 
B k m N«.ţi»»at* I, Trtefon 23-66. 
SUCURSALE •- Bfâtla, Galaţşj Oiu-g a 

Tresari speciale şi traasparturl speciale pe Duaire 
pentru import si expert, din şi spre: Franţa, Elve
ţia, Oerasaaia, Aistria-Oerasani şi Ceho-Slovada. 
Pe teritorul tatregei Raatinii-Mari vagoane feo-
late cu însoţitor. So 1469—S 

DACIA-ROMÂNIA1
 S 0 G , E T A T E generala de asigurare m bucureşti 

^ INTEA^EIATÀ LA 1371 b 

Capital de acţiuni . . . . . . . . 
Totalul garanţiilor . . . . . . . . 
Daune plătite delà înfiinţarea Societăţii 
Daune plătite îa anal 191! 

. . . Lei 24.091.000 deplin vărsat 

. . . „ 85.901.880 

. . . . 294.493.494 

. . . . 11.820 397 
>Dacia-Româniac este societatea cea mai veche şi mai puternica din ţaiă. 

Trecutul ei, însemnatele sale capitaluri şi persoanele cari o conduc, sub preşidenţia 
Diu! Tache Ionescu — fost ministru — diu asiguraţilor cele mai depline garanţii 
pentru asigurări cât de mari în toate ramurile. 

încrederea deosebită de care, cu drept cuvânt, se poate bucura Societatea 
»Dacia-Romaniat pe viitor, este învederată atât prin capitalul de lei 3507.383.547 
ce i-a fost încredinţat Ia a&igurare în 1919, cât şi prin despăgubirile de peste 294 
mi ioane ce ea a plătit până acum. 

Asigurarea este rea'-ă numai dacă se întemeiază pe garanţii morale şi materiale 
depline şi bine dovedite. 

[ B l Lămuriri se dau îndată, la cerere, în Bucureşti, la sediul Societăţi str. Wilson 
B § Nr. 3., iar în Arad îa Agentura Principală str. Unira (Fábián O.) 7. casa Dlui Dr. Sî. C. Popp. 
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